

新一轮“换人”协议难产

巴以短期停火难度大

据总部设在英国的《新阿拉伯人报》19日报道,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)拒绝了以色列方面提出的新一轮交换被扣押人员协议的提议。以色列第12频道电视台当日也报道说,以色列和哈马斯正就“换人”的细节进行“重要、严肃和深入的谈判”,但双方不会很快达成协议。

误杀惹民怨

以军本月15日承认在加沙地带推进军事行动期间误杀三名以方被扣押人员,引发国内舆论不满。多地民众举行抗议,敦促总理本雅明·内塔尼亚胡领导的政府尽快达成新一轮“换人”协议,使被哈马斯扣押在加沙地带的人员早日回家。

然而,误杀事件并未影响以色列在加沙地带的军事行动,空袭和地面进攻仍在持续,“摧毁哈马斯”及“解救所有被扣押人员”的军事行动目标也未调整。按照以国防部长约亚夫·加兰特说法,以军在加沙地带行动还将“持续数月”。

以色列《国土报》援引一名被扣押人员的父亲的话说,以军误杀三名同胞是“悲惨的错误”,当前以军在加沙地带持续作战,仿佛已经“放弃”了那些被扣押人员一样。“他们在爆炸、失败的营救行动和我们军队的炮火中丧生。”“我们呼吁以色列政府做好付出代价的准备,并将争取被扣押人员获释列为首要议题。”这名父亲说。

意见不统一

以色列政府内部就此问题意见似乎不统一。本轮冲突爆发后,以色列成立了包括主要反对党领导人、前国防部长本尼·甘茨在内的紧急联合政府。而甘茨日前在会见被扣押人员家属时表示,如果政府不优先考虑解救被扣押人员、通过谈判达成新一轮停火协议,他将不会留在战时内

阁。

媒体分析指出,内塔尼亚胡执意推进军事行动,很大程度是因受到执政联盟内部极右翼势力影响。据《以色列时报》报道,极右翼政党领导人、国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔威胁道,如果政府不能“全力以赴”推进军事行动,他将退出执政联盟。这意味着内塔尼亚胡政府走向垮台。

值得注意的是,哈马斯突袭导致以方重大人员伤亡,客观上刺激了以色列民意的变化。第12频道电视台民调结果显示,本轮冲突爆发后,约三分之一以色列人对巴立场“右转”,并不希望以军停火。

前景不明朗

据《新阿拉伯人报》报道,本轮冲突爆发前,约5000名巴勒斯坦人被关押在以色列境内监狱中。冲突爆发以来,以色列方面又拘押了约4500名巴勒斯坦人,其中约2000人在没有受到指控的情况下被“行政拘留”。

11月24日开始,以色列和哈马斯进行了为期七天的临时停火。其间,以方释放240名在押巴勒斯坦人,哈马斯则释放100余名以色列人和外国公民。据以色列政府最新发布的信息,仍有128人被扣押在加沙地带,20人已确认在被扣押期间死亡。

《国土报》援引知情人士的话说,以色列和哈马斯短期内达成新一轮“换人”协议可能性不大。一位消息人士称双方“甚至无法重启谈判”,另一位消息人士则称谈判会比上次达成协议时的谈判“更加漫长和复杂”。

按照《国土报》说法,哈马斯将以方被扣押人员视为“战略资产”,不会在以方不做“特别让步”的情况下轻易放弃。哈马斯此前就已表示,在加沙地带全面停火前,不会参加第二轮被扣押人员交换协议的谈判。

据新华社电



12月18日,在加沙地带南部城市拉法,人们在临时避难所准备食物。

新华社发

马来西亚宣布

禁止悬挂以色列国旗船只停靠其港口

新华社吉隆坡12月20日电 马来西亚政府20日宣布禁止所有悬挂以色列国旗的船只停

靠马来西亚的港口。马来西亚与以色列未建立正式外交关系。

相关新闻

导弹打胡塞武装无人机 美军有点“肉疼”

美国国防部长劳埃德·奥斯汀19日宣布代号为“繁荣卫士”的红海护航行动,以保护货轮通行免受也门胡塞武装威胁。只是,护航成本让美军有点“肉疼”:拦截一架造价2000美元的无人机,需要消耗至少一枚价值大约200万美元的防空导弹。

美国《政治报》当天以一名五角大楼官员为消息源报道,过去两个月,数艘美军驱逐舰在红海击落累计38架胡塞武装无人机和多枚导弹。仅在本月16日,“卡尼”号驱逐舰就拦截14架自杀式无人机。

三名不愿公开姓名的五角大楼官员说,使用昂贵的海军导弹摧毁胡塞武装技术含量并不高的武装无人机,成本越来越令人担忧。其中一名官员说:“成本优势不在我们这边。”美国前国防部和中央情报局官员米克·马尔罗伊说:“这马上会成为一个问题,因为即使我们击落他们发射的导弹和无人机,成本上也对他们有利。”

五角大楼官员以军事行动安全为由,不愿证实正在用于拦截无人机的武器型号及其射程。一些前国防部官员和专家说,眼下只有一种武器适合这项任务,即“标准2”导弹。这种中程防空武器根据型号不同,射程可达92至130海里(1海里合1.852公里)。最新型号“标准2”导弹每枚价值210万美元。

相比之下,一些专家估计,胡塞武装所装备主要由伊朗制造的自杀式武装无人机成本最多2000美元。美国智库战略与国际问题研究中心导弹防御项目研究员沙安·谢赫说,较大的“目击者-136”型无人机估计价值2万美元。

一些专家认为,长期而言,美军有必要采用更低成本的拦截方式。《政治报》报道,美军驱逐舰可以使用主炮,用空爆弹打无人机。既往测试结果令人满意,弹药成本低,但射程太近,只有不到10海里,不保险。

美舰短程防空武器中,改进版“海麻雀”防空导弹射程不到5公里,每枚成本180万美元;20毫米口径近防炮射程1海里。同理,射程越短,风险越大。美国智库海军分析中心顾问萨缪尔·本德特说,眼下,美军似乎没有更好的选项。

据新华社电

日本东芝公司正式退市

新华社东京12月20日电 日本东芝公司官网发布的文件显示,该公司20日从东京证券交易所和名古屋证券交易所退市,结束74年的上市历史。

19日是东芝在东京证券交易所的最后一个交易日,当天该公司股票收盘价为每股4590日元(1美元约合144日元)。

据日本媒体报道,东芝将于22日召开临时股东大会,选

出7名董事成立新的经营班子。

2015年,东芝在被曝光会计造假丑闻后陷入财务危机,长期处于经营困难状态,其间多次传出并购重组方案,均告流产。今年8月起,以日本国内基金“日本产业合作伙伴”(JIP)为主的财团正式向东芝发起总额约2万亿日元的要约收购。11月,东芝召开临时股东大会,通过公司私有化提案。



冰岛雷克雅内斯半岛:火山喷发

这是12月19日拍摄的冰岛雷克雅内斯半岛上火山喷发时的景象。冰岛气象局12月18日晚宣布,该国西南部雷克雅内斯半岛上的一座火山喷发。冰岛地处大西洋中脊火山活跃带,火山多,地震活动频繁。

新华社发

乌军方欲征兵数十万 泽连斯基要“三思”

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基19日表示,乌军领导层寻求再征召45万至50万名士兵,他将慎重考虑。

泽连斯基在乌克兰首都基辅举行的年度记者会上说,这是“极其大的数字”,征兵是“高度敏感问题”。

泽连斯基说,征兵首先是事关民众的问题,其次关乎公平,还牵涉国防能力和财政。军方和政府需要讨论后再决定是否向议会提交相关提案。

泽连斯基还排除了动员女性参军的可能性,但同意将男性征兵年龄下限下调至25岁。

俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动,眼下双方战场形势陷入胶着。乌方目前对士兵伤亡人数和剩余兵力三缄其口,不过先前透露服役人数约100万。法新社援引多名乌军军官的说法报道,部分乌军官兵已疲惫不堪、需要轮换休整,替代伤亡士兵的新兵少之又少。

兵力不足导致乌克兰出现“拉壮丁”现象。近来充斥该国社交网络的视频显示,负责征兵的军官出现在健身房、度假地,分发征兵通知,甚至强行带走一些男子。

除兵力缺口,泽连斯基19日还指出乌军面临资金匮乏。他说,军方目前提出的征兵规模需要约135亿美元支持,意

味着每6名纳税人资助一名士兵。“从明年1月起,我们到哪里才能再找300万纳税人?”

雪上加霜的是,为俄乌冲突“浇油拱火”的美国在提供援助方面开始“不给力”。按白宫说法,目前剩余的援乌资金将于年底前耗尽。而美国国会参议院19日决定,今年内不会表决援乌法案,意味着乌克兰年底前无望获得最新援。

此外,泽连斯基与乌军方高级将领之间的矛盾日益显现。泽连斯基8月以打击腐败为由解除所有地区征兵办公室主任的职务。乌武装部队司令瓦列里·扎卢日内本早些时候批评泽连斯基这种做法。“他们是专业的,知道该怎么做,但他们离开了。”扎卢日内说。

俄罗斯方面,俄总统弗拉基米尔·普京14日表示,目前有24.4万名应征入伍者正在特别军事行动前线,且今年已有48.6万名合同兵入伍,没有必要进行新一轮动员。

另据乌军“塔夫里亚”作战集团指挥官亚历山大·塔纳夫斯基接受媒体采访时的说法,乌军在东南部前线部分地区已转入防御;俄军在东部的阿夫杰耶夫卡方向取得了“部分成功”,在多个方向推进了1.5公里至2公里。

据新华社电